

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 40 (303) | Воскресенье, 18 мая 1941 года | Цена 10 коп.

Шире развернуть массово-политическую работу на севе

Дружно и организованно провести весенний сев с выполнением всех агротехнических правил — является первоочередной задачей не только председателей колхозов и сельисполкомов, директоров МТС и совхозов, но и всех первичных парторганизаций, в отдельности каждого коммуниста и беспартийных большевиков-колхозников.

Чтобы провести весенний сев в 8—10 рабочих дней, партийные организации должны широко развернуть все формы массово-разъяснительной работы, мобилизовать колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок на перевыполнение установленных норм выработки, на самоотверженный стахановский труд.

Районный комитет партии, учитывая всю глубину политического значения развертывания массово-политической работы на севе в бригадах и звеньях, больше 30 человек из районного партийного актива посыпал в первичные парторганизации для проведения инструктивных совещаний о задачах сева с агитаторами.

Многие агитколлективы раскрепили агитаторов по бригадам и звеньям, дав им конкретное задание, как правильно сочетать агитационную работу с выполнением весенне-половых работ.

Передовые агитаторы колхозов, совхозов и МТС, в основу своей работы взяли широкое разъяснение решений XVIII Всеобщей конференции ВКП(б) и постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области.

Посеять в сжатые сроки в условиях нынешней весны, пахать глубоко и хорошо, соблюдать все правила агротехники сева, работать от заря до позднего вечера, добиться перевыполнения норм — вот в чем должно заключаться основное содержание работы агитатора в бригаде и звене. Так перестраивают свою работу агитколлективы первичных парторганизаций при Яи-Петропавловском, Ивановском и других сельсоветах и колхозах.

Большим недостатком в агитационной работе в ряде колхозов нашего района, надо сказать, является неконкретность, оторванность от жизни, не увязка с практической производственной деятель-

ностью колхоза, бригады, звена. Агитация должна быть построена на конкретных примерах повседневной жизни колхозных масс. Обязанности агитатора в дни сева — это борьба за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда и непримиримая борьба с бракоделами и с бесхозяйственностью.

Агитаторы должны вскрывать недостатки, добиваться их устранения, разоблачать бракоделов, симулянтов, поднимать против их ярость колхозников, быть всегда готовыми, дать правильное разъяснение на каждый вопрос.

Глубоко знать жизнь колхоза, людей, ежедневно быть в курсе хода посевых работ, глубоко вникать в производство, брать яркие примеры передовиков сева — вот что нужно агитатору для мобилизации бригады, звена на стахановскую работу, для проведения в жизнь важнейших решений партии и правительства.

Развертывая массово-политическую работу, агитаторы должны, в первую очередь, в бригадах и звеньях широко организовать социалистическое соревнование за быстрейшее проведение посевых работ на высоком агротехническом уровне.

Перед каждым колхозником нужно поставить конкретную производственную задачу,нести четкие обязательства в соцдоговора и повседневно следить за их выполнением.

Агитаторы должны принять самое активное участие в работе стенных газет. Через

стенные газеты добиться передачи опыта передовиков социалистического соревнования, показ людей, дающих образцы высокой производительности труда.

С большевистской честью должны поработать агитаторы колхозов, совхозов и МТС за получение права быть занесенными на областную доску почета, чтобы завоевать своему району высокую честь, получить на хранение орден Ленина.

Широким развертыванием агитационной массово-политической работы на колхозных полях, в бригадах и звеньях добьемся новых производственных побед проведения сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Не медлить с севом

В колхозе им. Молотова, Вознесенского сельсовета, 12 мая приступили к весеннему севу выборочным путем.

На 15 мая посеяли первые 13 гектаров посевной площади. Пахари Лунев и Лапин перевыполняют свои нормы, давая хорошую обработку земли.

Стахановской работой на социалистических полях полностью обеспечим выполнение задания товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна!

Больше ответственности на посевной

Все колхозы Кайлинского сельсовета начали массовый весенний сев.

В колхозах «Оборона СССР» посеяли 10,32 га пшеницы, «Защита родины» — 21 га пшеницы, «Агросвет» — 19,95 га пшеницы и 7,3 га гороха.

В колхозе «Красный партизан» посеяли только 6 га пшеницы. Пахота и сев сорваны по вине бригадира тракторного парка который не обеспечил горючим машины, чем вызвал суточный (14—15 мая) простой тракторов.

Уезжая в Анжерку за трактором, бригадир не постарался требование на горючее передать кому-нибудь, а оставил его дома.

Такое безответственное отношение к делу вызвало не только простой тракторов, людей и напрасную гоньбу лошади за требованием к бригадиру, но самое главное — колхоз потерял десятки гектаров посева.

Васюхин,
председатель Кайлинского сельисполкома.

Сев проведем организованно

Все колхозы Улановского сельсовета 13 мая приступили к севу. За этот день колхоз им. Жданова засеял 5,8 гектара и колхоз «Герой труда» — 6 гектаров.

Всеми колхозами проводится культивация пашни, пахота и яровизация семян.

Партийная организация агитационно-массовую работу сей-

час переводит на поля в бригады и звенья. С той целью члены и кандидаты партии раскреплены по колхозам.

Для вывешивания стенных газет, вырезок из центральных и районных газет, а также журналов, в каждой бригаде, при полевых станах устанавливаются витрины.

М. Зубарев.

Нарушают агротехнику сева

Не так давно перед началом весеннего сева директор Судженской МТС т. Шпаков и ст. механик тов. Нестеренко хвастливо заверили о том, что МТС готова к севу и как только будет возможность производить работу на тракторах, они пустят все машины на полный ход на обработку почвы и на сев. Но их слова расходятся с делом.

Наступила горячая полевая работа, а на усадьбе МТС оказалось еще не отремонтированных 3 трактора. Трактор ЧТЗ стоит уже более пятидевятери, механик т. Нестеренко обещал его угнать в колхоз «Горняк» еще к 10 мая, но однако до 16 мая этот трактор находился на усадьбе МТС.

К тому же надо сказать, что передвижная мастерская до сих пор здесь не организована, автомашины не отремонтированы.

В колхозе «Горняк», Яи-поссовета, 12 и 13 мая прошли 3 трактора — один колесный и два газогенераторных, из-за технической неисправности, а директор МТС т. Шпаков в оправдание себя старался объяснить это тем, что тракторыостояли не по вине МТС, будто бы их колхоз не обеспечил топливом.

В этом же колхозе, в бригаде № 2 тракторная селялка № 4 оказалась не отремонтированной.

— Почему не работает селялка? — спросили т. Шпакова.

— Мы оказываем ее отремонтированной, — ответил он, — меня так информировал механик.

Недопустимо медленно ведут полевые работы в колхозах, обслуживаемых Судженской МТС. Здесь все еще раскачиваются, что-то ожидают.

На 15 мая из 19 колхозов к севу приступило 16. Ими засеяно всего лишь 1031 гектар, тогда как колхозы Судженской МТС должны засеять наименшей весной 8049 га

Борются за проведение сева в 10 рабочих дней

Коллектив фермы № 1, Анжерского совхоза, обсудив обращение Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома «Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области», взял на себя обязательство закончить сев зерновых и ранних овощей к 25 мая, т. е. провести посевые работы в 10 рабочих дней, и вызвал на соревнование ферму № 2.

Выполняя решение коллектива, сейчас в бригадах развернулось социалистическое соревнование за проведение сева в максимально сжатые сроки при высоком качестве.

Передовики соцсоревнования — пахари т. т. Тураев Филипп и Кашир Николай при норме 0,75 га ежедневно вспахивают по одному и больше гектаров. Бороноволоки т. т. Мумбер Николай и Барт Иосиф с первых дней на бороньбе выполняют свои нормы на 120—125 процентов. Тракторист т. Панкратов за 6 часов на газогенераторном тракторе выполнил 8-часовую норму, т. е. вспахал 6 гектаров и, добиваясь еще больших результатов в своей работе.

Марущенко,
управл. фермой № 1.

Потеряли окучник

Между старшим агрономом Анжерского совхоза т. Захаровым и агрономом фермы № 1 т. Феоктистовой 14 мая произошел разговор, как производить посадку картофеля — под плуг или иным путем? Тов. Захаров предложил посадку производить под окучник и потребовал перевезти окучник с центральной усадьбы на ферму № 1 с тем, чтобы 16 мая приступить к посадке картофеля.

Выполняя требования ст. агронома, с фермы № 1 на центральную усадьбу 15 мая был послан с тремя лошадьми рабочий т. Сергеев, который обратился к т. Захарову с просьбой указать, где находится окучник. — Возьмите около тракторного парка, ответил тов. Захаров.

Оглядев территорию тракторного парка, т. Сергеев не обнаружил на ней окучника и вернулся обратно к ст. агроному. Подумав, т. Захаров сказал, что окучник должен быть на ферме № 3, куда и направил со своей запиской к заведующему фермой рабочего т. Сергеева.

Потеряв целый день своего драгоценного времени и оторвав от работы трех лошадей, т. Сергеев вернулся ни с чем, так как и на 3-й ферме окучника не оказалось.

Так т. Захаров руководит посевной. На фермах он является редким гостем. Посадка картофеля 16 мая была сорвана.

В. Афанасенко.

Официальное сообщение руководства национально-социалистской партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национально-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета, в связи с болезнью, пилотировал самолеты, 10 мая в 18 час. вечером стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего дня.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщения бюллетеня «Национально-социалистский корреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии,

* * *

Германское информационное бюро сообщает, что как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его записям, верит, что Англию можно убедить в безумном поведении ее нынешних руководителей, если ему |

(ТАСС).

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершmitt - 110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих эвакуированы в Финляндию. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако же после издания этого закона началась открытая кампания против его практической реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались представить свои земли для поселения на них карелов. Чтобы обойти закон и сохранить свои земли, они потребовали предоставить им право покупки так называемых «заменительных» земельных участков для передачи их поселенцам. В качестве «заменительных» участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотни километров от поместий земельных собствен-

ников и мало пригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового закона о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов закона предусматривает отсрочку покупки «заменительных» земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других менее важных были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел Фонборн, требовавший продления срока по покупки «заменительных» участков до конца 1941 года, попал в отставку, пренеся в сейме показали, что внутриполитическая борьба в стране обострилась.

(ТАСС).

Практически помогать комсомольским группам

Комсомольская организация Анжерского совхоза имеет три комсомольских группы, которыми руководит комитет комсомола.

На ферме № 3 комсорг тов. Васильева хорошо поставила работу среди комсомольцев, которые на производстве являются примером для несознательной молодежи в работе и по дисциплинированности.

Управляющий фермой тов. Шинкевич бывает на каждом комсомольском собрании, оказывает практическую помощь комсомольской группе в переустройстве ее работы.

Парторганизация совхоза недостаточно уделяет внимания всем комсомольским группам. Под ее руководством комсомольцы должны овладевать марксистско-ленинским учением, со четая это с активностью на производстве, однако этого еще не чувствуется в совхозе.

Сессия учителей-заочников

С 1 по 30-е июня с. г. при средней школе № 32 в г. Анжерке будет проходить сессия учителей-заочников Томского педагогического училища. На сессию вызвано 78 учителей-заочников Анжеро-Судженского района.

Впервые выпускные экзамены будут держать учителя-заочники 3-го класса непосредственно в городе Анжерке.

Проводимая сессия проходит при повышенных требованиях к самостоятельной работе заочников в межсессионный период (представление на сессию рабочих записей, практических работ и т. п.). Сейчас уже подготовительные работы завершены.

Задача района обеспечить 100 процентную явку заочников на сессию, не допуская никакой задержки учителей для работы на сессии.

И. Горельников,
инструктор заочного обучения Томского педагогического училища.

В колхозе имени Ворошилова (село Цебрик, Велико-Глубочецкого района, Торопецкой обл.) школьники-отличники учебы взяли шефство над колхозным молодняком.



Инициатор шефства пионерка-отличница учебы Оля Гумен со своим подшефным теленком «Корзинка». Фото Я. Павлоцкого.

Создать условия трактористам

Основное и решающее, на что надо обращать главное внимание на посевной — организация четкой, безотказной работы тракторного парка.

Это требование трактористы Улановской МТС т.т. Новицкий, Алексеев, Гришаков и другие выполняют с честью.

Работая на газогенераторных тракторах в колхозах им. Кирова и «13 лет Октября», Сергеевского сельсовета, где развернулся полным ходом весенний сев, они выполняют свои нормы на 120—150 процентов, а Танцирев Михаил, работая на колесном тракторе, вспахивает по 5,6 га, вместо 3,6 га по норме.

Однако председатель колхоза «13 лет Октября» тов. Сорокопудов не гостеприимно встретил тракторную бригаду, не создал нормальные условия трактористам.

В буквальном смысле трактористы не имеют возможности отдохнуть после работы: будка не отаплена, промокает, ветер гуляет, грязь, койки не оборудованы, культурных развлечений, каких бы то ни было — нет.

Скверное положение и с питанием; мясо, почти не при-

годное к употреблению в пищу, предлагают трактористам по 8 рублей за килограмм.

Такое отношение к живым людям нужно расценивать, как чуждое явление, как не желание создать условия на быстрейшее и качественное окончание весеннего сева.

Антиколхозную практику Сорокопудов проводят в отношении применения агротехнических мероприятий. Он додумался до того, что культивация якобы «снизит урожайность». Долго не думал, верный своим убеждениям, он однажды отцепил (самочинно) от трактора культиватор и прицепил борона. Кто дал право Сорокопудову нарушать проверенное на опыте правило — культивацию, которое дополнительно дает десятки центнеров зерна сверх плана?

Забота о людях, выполнение всех решений партии и правительства — самые существенные вопросы, от которых зависит быстрейшее окончание весеннего сева в 8—10 рабочих дней и получение 100-пудовых стальных урожаев.

Шипилев,
директор Улановской МТС.

Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Биюк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое

орудие пустили на обработку пар. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или буккера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах в влажных районах стахановцы чередуют культивации пары с перепашками и лущением.

Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмеге чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевых работ тракторы тут же переключались на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевых работ час должен быть использован для подъема и обработки паров.

Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъем чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

Д. Слободчиков,
начальник отдела зерновых культур Наркомзема СССР.

Ответ. редактор П. Пургин.
Яйскому лесокомбинату требуется рабочие мужчины на сезонную и постоянную работу. Обращаться в отдел кадров лесокомбината.

Дирекция.